

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 4.021 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Domingo 2 de Agosto de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Algo acerca de la cárcel nueva

Por fin, al cabo de no sé cuánto tiempo y después de mil inconvenientes, el traslado de los presos a la nueva cárcel se ve, poco a poco, haciendo.

En muchas ocasiones, nos ocupamos en este diario, de lo urgente y humanitario que era el trasladar a los que caen bajo el peso de la ley, a otro local más higiénico y relativamente confortable.

Es evidente que ofrecía la vieja cárcel, con sus muros ruinosos y techos amenazando desmoronarse sobre los infelices reclusos, un ambiente de pesadilla.

Ya están en sitio seguro, limpio e higiénico, donde su reclusión será menos acerbada.

Pero he aquí, que aún faltan muchos detalles importantes para que podamos considerar que el establecimiento está en condiciones de seguridad y con todos los servicios completos.

La cárcel no tiene teléfono ni coche celular, ni retén de soldados que ejerzan la guardia y custodia del edificio y sus alrededores sobre todo en las horas de la noche.

Construida en pleno campo, sin comunicación rápida con la capital, sin teléfono, que en un momento de peligro puede ser para el empleado un medio de evitarlo, la cárcel provincial en este orden está peor dotada que la cárcel de un pueblo.

Naturalmente que para subsanar estas deficiencias es necesario sacrificar algunas pesetas, que al fin y al cabo habrá que gastar, cuando ocurra cualquier incidente grave.

Los servicios del coche celular son imprescindibles, dada la gran distancia que hay entre la Audiencia, lo mismo que es necesario y urgente, dar medios de transporte a los empleados, bien con vehículo propio, o estableciendo un servicio de autobuses.

El teléfono es también necesario y urgente, pero lo que más precisa de todos estos servicios, es que la cárcel esté escoltada por varios números de tropa como ocurre en todas las cárceles provinciales, garantizando la seguridad personal de los empleados y evitando las probalidades de una fuga.

Hace pocos días, fué sorprendido un gitano que desde afuera limaba los hierros de una reja para facilitar la evasión de un prisionero.

Esto se evitó gracias a la celosa vigilancia de los empleados, pero puede repetirse el caso y al ser mayor el número de los asilados que el de estos funcionarios, podría desarrollarse una tragedia que luego sería objeto de lamentaciones.

Se impone, pues, adoptar cuantas precauciones y medidas sean necesarias para evitar que esto pueda ocurrir algún día.

La expulsión de los moriscos

Uno de los acontecimientos más notables y trascendentales del reinado de Felipe II fué la rebelión de los moriscos, nombre que se dió en España a los descendientes de los moros del reino de Granada, que consintieron en vivir como vasallos de los reyes Católicos por no abandonar aquella tierra que con tanta constancia y brío habían defendido de las armas cristianas, así ellos como sus antepasados.

He aquí algunos datos acerca de este hecho histórico, trascendentalísimo para la historia de nuestra patria.

En las capitulaciones, en virtud de las cuales abrió Granada sus puertas en 1492 a los reyes Católicos, se consignaba claramente que se garantizaba a todos los moros la seguridad de

bienes, con facultad de comprar, vender, cambiar y comerciar con el África, sin pagar más impuestos ni derechos que los establecidos por la ley musulmana; continuando, como hasta entonces se había hecho, administrada la justicia entre moros por jueces musulmanes con arreglo a las leyes, y arreglándose todos los efectos civiles relativos a herencias, casamientos, dotes, etc., por sus usos y costumbres; que los alfaquies «continuaran difundiendo la instrucción en escuelas públicas», y percibiendo las limosnas, las dotaciones y rentas asignadas a la instrucción pública con absoluta independencia e inhibición de los cristianos; que a ningún renegado se molestaría ni insultaría por su conducta pasada y que las contestaciones y litigios entre moros y cristianos se decidirían por jueces de ambas partes, combinando los empleados moros en el desempeño de sus respectivos oficios. Estas eran las condiciones de las existencias de los árabes entre los españoles.

¿Se llenaron las cláusulas convenidas? ¿Cumplieron los moriscos las bases pactadas?

No es de este lugar examinarlo, pero ciertas medidas represivas a que dieron lugar por los abusos que cometían, queriendo convertirse de vasallos en señores, agitaron el rencor de los moriscos residentes en España, y en 1567 estalló la tormenta.

Rebeláronse los habitantes de las Alpujarras, proclamando su independencia, y levantando por su rey con el nombre de Habén Humeya a un joven llamado entre los cristianos don Fernando Valor, descendiente de la dinastía árabe de los ammiades.

Acudió a sosegarlos el marqués de Mondéjar con el auxilio de don García Villarreal, gobernador de Almería, y de don Pedro Arias y el marqués de los Vélez, que lo eran de Guadix y Murcia; y sin embargo de haber vencido ocho veces en el espacio de un mes, fué preciso que don Juan de Austria se encargara del mando de las tropas el cual, para vencerlos por completo, se valió de las discordias y rivalidades que dominaban entre los moros sublevados, logrando sofocar la rebelión en el año 1570, en cuya fecha dispuso Felipe II que se despoblara aquel territorio y se volviese a poblar con cristianos viejos, como así se verificó.

Al morir Felipe II no se veían ya inquietados los ánimos ni mejorada la condición de sus vasallos moriscos. Felipe III era débil; dejése llevar de los consejos del duque de Lezma y la expulsión general fué decretada.

En cada lugar de cien casas se perdonaban seis familias para conservar en el reino los conocimientos prácticos de agricultura y labranza.

Setenta mil salieron en los dos primeros viajes, a Berbería y ochenta mil después.

De estos ciento cincuenta mil, ni una mitad llegaron a los puertos donde eran conducidos.

El total de los que salieron se cree fué de 900.000 almas según los mejores datos; Salazar de Mendoza dice que fue 800.000; Bilela, 500.000; Escolan y Fr. Marcos de Guadañara, 600.000 y Llorente un millón.

ESECEGE

Notas de sociedad

Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo el propietario de Abucena don Enrique Lao.

De Granada ha regresado nuestro particular amigo don Rafael Moreno, Inspector Regional de la máquina de escribir «Underwood».

Para Dalías don Natalio Castro.

De Madrid llegó el joven es-

ELLA

Turgente seno de rosada nieve, esbelto talle de gentil palmera, morena tez, castaña caballera, lujurante cadera que se mueve.

Su pie es menudo de pisada breve, noble mirada franca y altanera, negra pupila de expresión sincera y aliento perfumado blando y leve.

Tal es la hermosa que mi pecho adora, este conjunto es la mujer que admiro, esas las gracias son que ella atesora,

encerrando la dicha a que yo aspiro. Ella guarda el amor que me enamora haciéndome feliz cuando la miro.

ESECEGE

tudiante don Natalio Castro, y el ingeniero don José Bernardo de Quirós.

De Granada el comerciante de aquella plaza don Ramón Meca y don José Echevarría.

Procedente de Jaén, se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo don Baldomero Vila Prodes.

Para Granada marchó ayer don Francisco Rós Cano y don Ramón Casals.

De Granada, se encuentran en nuestra capital don Luis Erquefo y don Bartolomé Rovira.

De Sorbas don Rarael S. Martín.

Para Linares, don Emilio Moreno.

Para Sevilla, don L. Castaño García.

Para Murcia don Manuel Soriano y don Anrelio García.

Para Granada don Venancio Medrus y don Miguel Prats.

Curiosidades y conocimientos útiles

El caldo vegetal se prepara, cocinando una cucharada grande de semola de trigo, otra de semola de cebada y cantidades iguales de maíz quebrantado, judías, guisantes y lentejas, durante tres horas, en tres litros de agua. Se echa un poco de sal, se pasa por un colador, si se ha evaporado demasiada agua se añade la necesaria para hacer un litro justo.

En Bangkok, capital de Siam, existe una escuela de enseñanzas femeninas en la que todas

SECCIÓN LITERARIA

CRONICA DEL DIA

El "Mentidero" de la ciudad

Es un lugar apacible y sosegado del centro de la ciudad cordial y luminosa.

Es la hora propicia para informarse de los sucesos diarios; no de los que siempre permanecen en el ambiente prosaico de la Comisaría, sino de otros más íntimos, que tienen un delicioso aroma de picardía.

Todos los concurrentes a este moderno «Mentidero» han hecho de sus vidas una tarea crítica perenne, de la que no se libra e más humilde hijo de vecino.

A veces nos sorprenden estos buenos comentaristas de la farándula ciudadana con noticias sorprendentes, que ponen en peligro nuestra cordial consecuencia.

Uno de estos, me llama sigilosamente en un aparte un poco brusco para decirme:

¿Quiere saber la noticia del día?...

¡El pleito que se ventilaba sobre una importante herencia entre dos hermanos de la ciudad ha sido fallado en contra del varón y a favor de la hembra. Esto está bien—le digo—yo entiendo que los jueces ante todo deben ser galantes con el sexo débil, fallando siempre a su favor aunque algunas damas no tienen de hembras ni mucho más de las faldas.

Otro me asegura que una damita joven y adorable como una tentación, realiza un delicioso juego, que pone en peligro la simetría de la testa conyugal.

Hay sucesos para todos los gustos. Los políticos fracasados, encuentran mal todo lo presente y aseguran que el actual Municipio se asemeja a una bandada de patos que en toda su actuación anzan el mismo cacareo.

Claro que esto es lo más inocente que pueden hacer en el terreno de las íntimas expansiones ya que no perjudican gran cosa la ecuanimidad municipal.

Existe otro tipo de comentarista más pintoresco. Es el mineo-esperitista que aún convencido de la supervivencia de las almas, sólo se preocupa de su estómago.

Hoy, al paso de un respetable señor a quien debemos respetos infinitos, nos ha dicho al oído que está segurísimo de que en pasadas vidas, sirvió de nodriza al rey Galoor.

S SERGIO

záz, por negarse a hacer la rastro de un ganado de su propiedad y por haber vendido la carne de una cabra fallecida.

Antonio Arévalo González, solicita licencia para hacer obras de reparación en el número 2 de la Plaza de la Catedral, propiedad de don Julia Gallardo.

DE VIAJE EL ALCALDE

El alcalde ha comunicado al Gobernador que a partir de hoy empazará a hacer uso de la licencia, encargándose de la Alcaldía presidencial el primer teniente Alcalde señor Pérez Cordero, y éste oficia así mismo que durante la ausencia del señor González Egea se encarga de la presidencia.

UN OBSERVADOR

Notas municipales

Don Gabriel González González, ha presentado escrito reclamando contra la cuota que le ha sido asignada en el padrón de inquilinato.

Don Manuel Osorio Marqués, solicita que por haber cesado en el Comercio que tenía instalado en el número 9 de la calle de Granada, se le dé de baja en todos los impuestos municipales relativos a establecimientos comerciales e industriales.

El arrendatario del impuesto sobre carnes frescas y saladas denuncia a Manuel García Gon-

CRONICA DEL DIA

El "Mentidero" de la ciudad

Es un lugar apacible y sosegado del centro de la ciudad cordial y luminosa.

Es la hora propicia para informarse de los sucesos diarios; no de los que siempre permanecen en el ambiente prosaico de la Comisaría, sino de otros más íntimos, que tienen un delicioso aroma de picardía.

Todos los concurrentes a este moderno «Mentidero» han hecho de sus vidas una tarea crítica perenne, de la que no se libra e más humilde hijo de vecino.

A veces nos sorprenden estos buenos comentaristas de la farándula ciudadana con noticias sorprendentes, que ponen en peligro nuestra cordial consecuencia.

Uno de estos, me llama sigilosamente en un aparte un poco brusco para decirme:

¿Quiere saber la noticia del día?...

¡El pleito que se ventilaba sobre una importante herencia entre dos hermanos de la ciudad ha sido fallado en contra del varón y a favor de la hembra. Esto está bien—le digo—yo entiendo que los jueces ante todo deben ser galantes con el sexo débil, fallando siempre a su favor aunque algunas damas no tienen de hembras ni mucho más de las faldas.

Otro me asegura que una damita joven y adorable como una tentación, realiza un delicioso juego, que pone en peligro la simetría de la testa conyugal.

Hay sucesos para todos los gustos. Los políticos fracasados, encuentran mal todo lo presente y aseguran que el actual Municipio se asemeja a una bandada de patos que en toda su actuación anzan el mismo cacareo.

Claro que esto es lo más inocente que pueden hacer en el terreno de las íntimas expansiones ya que no perjudican gran cosa la ecuanimidad municipal.

Existe otro tipo de comentarista más pintoresco. Es el mineo-esperitista que aún convencido de la supervivencia de las almas, sólo se preocupa de su estómago.

Hoy, al paso de un respetable señor a quien debemos respetos infinitos, nos ha dicho al oído que está segurísimo de que en pasadas vidas, sirvió de nodriza al rey Galoor.

S SERGIO

záz, por negarse a hacer la rastro de un ganado de su propiedad y por haber vendido la carne de una cabra fallecida.

Antonio Arévalo González, solicita licencia para hacer obras de reparación en el número 2 de la Plaza de la Catedral, propiedad de don Julia Gallardo.

DE VIAJE EL ALCALDE

El alcalde ha comunicado al Gobernador que a partir de hoy empazará a hacer uso de la licencia, encargándose de la Alcaldía presidencial el primer teniente Alcalde señor Pérez Cordero, y éste oficia así mismo que durante la ausencia del señor González Egea se encarga de la presidencia.

UN OBSERVADOR

Notas municipales

Don Gabriel González González, ha presentado escrito reclamando contra la cuota que le ha sido asignada en el padrón de inquilinato.

Don Manuel Osorio Marqués, solicita que por haber cesado en el Comercio que tenía instalado en el número 9 de la calle de Granada, se le dé de baja en todos los impuestos municipales relativos a establecimientos comerciales e industriales.

El arrendatario del impuesto sobre carnes frescas y saladas denuncia a Manuel García Gon-

SEÑOR ALCALDE

Los vecinos de la Plaza de Nicolás Salmerón, están molestos porque dicen y lleva razón, que el auto-cuba solo sirve para regar el Paseo y un par de calles más, pareciéndoles que este privilegio debe alcanzar a ellos, también, por creer que forman parte del vecindario almeriense, y además es justo y lógico que como diariamente se riega la Puerta de Purchena, se avance un poco más y de esta manera sin molestia alguna, se les riegue la parte comprendida entre esta y la plaza de Nicolás Salmerón.

¿Serán atendidos? veremos.

Gran salón de Peluquería

JOSE BIEDMA—SEBASTIÁN PÉREZ, frente al «Montañés»

¿Quiere usted un servicio esmerado y económico?

Pues visite este salón donde encontrará los últimos adelantos, Masajes «Glacial» y crema, lociones de todas clases de esencias

Hay tarjetas de abonos: a 12 servicios 3 pesetas.

DE LA PROVINCIA

OLULA DEL RIO
DETENIDO POR AMENAZAS DE MUERTE

La Guardia civil detuvo al vecino de aquel término Domingo Martos García, porque en el sitio conocido por la «Fuerte gran

de» amenazó de muerte intendiéndolo hacer a la anciana María Reche Fernández, de 60 años de edad.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

ALBOLODUY

CUENTAS MUNICIPALES

Por la Secretaría del Ayuntamiento han sido expuestas al público, la rendición de cuentas hecha por el Depositario del cuarto trimestre, y la relación de los vocales Natos que forman la comisión para las evaluaciones.

Los caprichos de la fortuna

Almería está de enhorabuena con la Diosa Fortuna.

Desde hace unos meses, tiene para esta ciudad galanterías de amante fiel, que se traducen en premio de la Lotería Nacional.

El diablillo que se entremezcla en el bombo, con las bolas, es fiel servidor de diosa venal.

Pero he aquí, que aunque la suerte nos es propicia, ésta se ha encarado con unos cuantos vecinos, a los que no abandona.

Tal es el caso, de uno de los agraciados con el premio mayor de este sorteo, que con esta son cinco veces las que recibió los favores de la Fortuna.

Más al fin y al cabo, no nos queda otro recurso que es la resignación ante nuestra mala sombra, y desear que siga la benéfica racha, que si no directa, indirectamente beneficia a la ciudad y al comercio.

Según nos informan, los favorecidos por la suerte en el número 30 626 son, don Vicente Gallego, industrial, establecido en la calle de Granada, que jugaba un décimo; don Juan Félix, industrial de la Alhóndiga, que adquirió tres.

Don Juan Bas, comerciante de tejidos, que jugaba cuatro.

Un hijo del industrial del Mercado que adquirió dos.

El billete fué expendido por el vendedor ambulante de la Administración número 4, José Fernández (a) Goñila.

Hasta este momento no hemos podido averiguar el nombre de los restantes favorecidos, con el premio mayor y los participes del cuarto.

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

EL PRÓXIMO INVIERNO SERÁ MUY FRÍO
M. Bigourdin ha presentado en la Academia de Ciencias una nota del abate Gabriel, sobre la aplicación a la Meteorología del ciclo lunisolar de setecientos cuarenta y cuatro años.

EL HIJO DEL PRESIDENTE EBERT INGRESA EN EL PERIODISMO.
El hijo del difunto Presidente Ebert asumirá las funciones de redactor político de periódica socialista de Potsdam.

UNOS BANDIDOS ASALTAN EL CASINO
Nueva York.—Un grupo de bandidos asaltó el Casino, llevándose dos millones de francos.

SE PROHIBEN LOS ARTÍCULOS DE LUJO
Atenas.—Un decreto del Gobierno ha prohibido la importación durante seis meses en los artículos de lujo.

UNA COLISIÓN
Cantón.—Entre policías y vobretos se produjo una colisión, en la que resultaron algunos heridos.

TELEGRAMA DEL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA
París.—El Presidente Doumergue ha contestado al telegrama que le dirigió el rey de España, agradeciéndole el saludo y haciendo votos porque tenga un feliz resultado la misión de ambos países en África.

LA HUELGA MINERA
Londres.—A última hora de la tarde las impresiones de la huelga minera son pesimistas.

LA HUELGA DE EMPLEADOS DE BANCA
La huelga de empleados de banca sigue en igual estado, según comunican de París.

Los ministros de Hacienda y Trabajo cambiaron impresiones sobre el conflicto.

El obispo de Marsella ha sido muy felicitado por su pastoral, dirigida a los huelguistas.

ESCUADRA FRANCESA
Lisboa.—Ha fundeado una escuadra francesa, compuesta de dos cruceros, cuatro contratorpederos y un transporte de guerra.

Los buques anclaron en la desembocadura del Tajo.

EL VIAJE DEL PRÍNCIPE DE GALES
El viaje del príncipe de Gales ha sufrido una pequeña modificación.

Permanecerá diez días en Montevideo, y el seis de septiembre marchará a Chile.

SERVICIO TELEGRÁFICO

MARRUECOS

INFORMES DE UN LEGIONARIO
Tetuán.—En la posición de Ben-Carrich, se presentaron varios legionarios franceses que se hallaban prisioneros en Axdir, de donde lograron fugarse, facilitando a las autoridades interesantes informes de la situación del enemigo y de sus elementos de guerra.

RELEVO DE UN JEFE
Ha regresado el teniente coronel, señor Fischer, jefe del grupo de Regulares de Tetuán, haciéndose cargo del mando, cesando en él el teniente coronel Campín, que lo desempeñaba interinamente.

Como despedida la oficialidad le ha obsequiado con un lunch. Fischer se encuentra mejoradísimo de las heridas que recibió últimamente.

VISITA DE INSPECCIÓN
Ha marchado a Larache el teniente coronel Barcero con el propósito de inspeccionar las fuerzas aéreas de aquel territorio.

EXPRESIÓN DE GRATITUD
Tánger.—El cónsul de España en esta plaza ha expresado su gratitud a la empresa aérea «Leteoere» por los auxilios que ha prestado a nuestras fuerzas de aviación.

EXPLOSIÓN DE DINAMITA
Melilla.—En las canteras de Taxuda hizo explosión una caja de dinamita resultando tres muertos gravemente heridos.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN
Al aterrizar un aparato de la aviación militar tripulado por el capitán Vives y el teniente Nomaba, lo hizo tan violentamente que quedó destruido, resultando los aviadores miligramos enteramente ilesos.

NUÉVA CONSTRUCCIÓN
El caid de la cábila de Beni-Said, ha sido autorizado para construir una casa de mampostería cerca de la alcazaba de Cad-Pael.

EXPLOSIÓN DE UNA GRANADA
Cuando se efectuaban las prácticas de granadas, una de éstas explotó ocasionando la muerte al sargento de Regulares de Alhucemas, don Pedro Moya, e hiriendo a los cabos Simón Castro y Primitivo Galán y a los soldados pertenecientes al mismo regimiento Evaristo Sandiña y Teodoro Benito.

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES

DE LA Texas C. de NEW-YORK

0'65

SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCUALISTA Del Hospital Provincial HORAS DE CONSULTA: De 10 a 13 y de 3 a 5. Boulevard del Principe, 79.

Bollería Suiza

Juan Garcia Cadenas

P. Canalejas (Antes Flores) Casa fundada en 1.890

Preferida por la Variedad y Economía.

El auténtico Bollo de leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Lotería Nacional

En el sorteo que se celebró ayer en Madrid, resultaron premiados los números siguientes: Primer premio

Con 100.000 pesetas. 30.626

en ALMERIA. Segundo premio Con 60.000 pesetas. 26.166

en Madrid. Tercer premio Con 20.000 pesetas. 22.063

en Valencia. Cuarto premio Con 1.500 pesetas. 1.206

en ALMERIA. Quintos premios

14.840 1.770 32.516 4.155 8.338 2.338 16.764 10.185 24.560 801 30.643.

Se traspasa establecimiento de comestibles en sitio céntrico y con numerosa clientela.

Razón: Calle Real, 71, (frente a la Cárcel)

LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Servicio de urgencia para el transporte de heridos por avión en Marruecos

Según nuestras noticias, el Comité de la Cruz Roja, del cual es presidenta nuestra Soberana, organiza, a la manera que se realiza en la zona francesa y del que damos cuenta en este número al pie de un grabado, cuyo procedimiento ya se empleó en la guerra europea, un servicio sanitario de urgencia para el transporte de heridos de cabeza y vientre, a los cuales es necesaria una intervención quirúrgica inmediata, por medio de aíones que del frente los conduzca a la base hospital.

En la zona francesa, según decimos al pie del grabado citado, son muchísimas las vidas que se han salvado, por este medio rapidísimo de transporte.

De este servicio se encargarían aviadores militares que serían destinados a petición propia.

Instrucción Pública

Relación de maestros que solicitan escuelas por traslado: Doña Josefa Peña, de Carboneras.

Don Francisco Borrego, de el Piar.

D.ña M.ª N. Leonor de Cantoria.

NUEVO OFICIAL A LA INSTRUCCIÓN

El subsecretario del ministerio de Instrucción pública, comunica a la Sección provincial de primera enseñanza, haber sido trasladado a la Inspección de primera enseñanza, de esta capital, el oficial don Francisco Martínez y Martínez.

BAJA DE SUELDOS

Por la Dirección general, se pide a la Sección provincial relación de las bajas de sueldo de 3.000 y 2.000 pesetas, ocurridas en julio, último.

INTERINA

Solicita desempeñar escuela con carácter interino, doña Josefa Sánchez, de Adra.

CONCIERTO EN EL BULEVAR

Titulo de las obras que ejecutará la Banda municipal hoy domingo, de nueve y media a once y media de la noche, en el Bulevar:

«La Entrada», P. D.—Esquem bre.

«Nubes de Humo», tango milonga (estreno).—Jovés.

«Lannhauser», gran fantasía, (a petición).—Vagner.

«La Dolores» fantasía.—Breton.

«Alfonso XIII», marcha militar.—Tojo Cea.

Para las señoras

Ha llegado la corsetera Doña Concepción Gentil, Se hospeda en el hotel Inglés.

DEL PUERTO

BUQUES ADMITIDOS

Vapor italiano «Occidente» de Ayamonte, con carga general.

Idem «Letón Kargas» de Gibraltar en lastre.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Occidente» para Málaga, con carga general.

Idem «Letón Kargas» San Miguel, para Cabo de Gata en lastre.

La Cruz Blanca

Cerveza tipo «PILSEN» LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS. Agente exclusivo en Almería y su provincia. ESTEBAN ESTEBAN SANCHEZ GRANADA 29

CERVEZA PILSEN EN BARRILES Embotellado gran lujo marca EPDOR José Toro García Santo Cristo

Espartería DE Juan Manuel Bravo C. Izado de goma de todas clases Fabricación de Abarcas

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

CONSEJO DE ECONOMÍA NACIONAL
Bajo la presidencia del señor Castelo se reunieron los comisionados nombrados por R. O. para estudiar y componer las bases de organización para el funcionamiento del Banco de Comercio Exterior.

A la reunión del Consejo de la Economía Nacional, asistieron representaciones del Consejo Superior Bancario, de las Cámaras de Comercio, de los Ministerios de Hacienda, Estado y Trabajo y el Presidente de secciones.

El Consejo examinó detenidamente la documentación enviada, nombrando una ponencia presidida por Castelo para que redacte en breve plazo el cuestionario, el cual será publicado en la «Gaceta», sirviendo para la información pública y relativa y desenvolvimiento del Banco de Comercio Exterior.

DESPECHO PRESIDENCIAL

En el palacio de la Presidencia, despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de los ministerios de Estado, Guerra y Marina, y Calvo Sotelo.

Terminado el despacho oficial recibió las visitas del capitán general de Canarias señor Heredia, conferenciando también extensamente con el embajador de Francia, Mr. Peretti de la Roca y con los generales, Vallespinoza y Navarro.

El hombre que comió faisán

Yo conozco un buen amigo particular que es un terrible revolucionario romántico. A alguna vez nos encontramos casualmente o nos buscamos para pasar un rato juntos. Anoche fuimos a su «tasc» favorita, un tabernuco con piso de tierra y las anaqueles alumbradas para que nadie se lleve las botellas. Estas, cubiertas de polvo, quieren dar sensación de vejez con el fin de aumentar el prestigio de su contenido. Es necesario permanecer de pie mientras se trasiega el vinillo blanco y manducan bocadillos de chorizo (¿de carne de qué animal será este chorizo?), de queso, de jamón, de sardinas; etc. Por unas pocas monedas—convite de pobre—busca el espíritu un paraíso artificial de «todo a 0'65». Hay un cartel prohibiendo «cantar». Algún asiduo se permite hacer retruécanos—¿Cuántas sardinas (con sus vasos de amigo, naturalmente) componen una... «merluza»? Una fusión zoológica y un chiste muy malo. Pero, ¿qué se va a pedir en un rincón tan humilde, con fideo amarillo en la bombilla, en lugar de luz eléctrica, y un mostrador forrado de hojalata?

Después de estar una hora en la cantina—el tabernáculo parece una cantina de estación, a la luz pálida de las altas horas de la madrugada—damos un paseo por las calles. En el escaparate de un establecimiento de caza, nos detuvimos unos instantes con el objeto de contemplar unos soberbios faisanes; recuerdo el rasgo de don Alfonso.

—¿Te gusta a tí el faisán?—me preguntó—A mí muevo.

—¿Pero tú, hombre del pueblo, comes eso, que es cosa de aristócratas? ¡No te da vergüenza!

—He comido faisán una sola vez. Me convidó el rey.

Miré fijamente a mi amigo. Pronto se le habían subido a la cabeza los tragos del vinillo. Le manifesté mi extrañeza:

—Oye, ¿estás borracho? Poco resistes...

—No estoy borracho. Te explicaré. Estaba yo en la Cárcel Modelo, cumpliendo una condena por la publicación de un artículo en un periódico ágrata. Su majestad el rey se acordó de los desdichados presos y les envió todas las piezas que cobró en una cacería... A mí me tocó un pedazo de faisán... Por eso lo he probado, y desde entonces, cuando veo faisanes, recuerdo el rasgo de don Alfonso, y en lo íntimo de mi corazón le consagro un sincero recuerdo de gratitud.

Alberto de SEGOVIA.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de provincias

CONTINUA EL INCENDIO DE TORRITOS
Toledo.—Hasta horas avanzadas de la noche continúa el formidable incendio de el día de ayer.

Tres casas han quedado completamente destruidas y otras sufrieron grandes desperfectos no salvándose nada del Casino ni del almacén de coloniales donde se originó el incendio por haber arrojado una cerilla sobre una garrafa de aguardiente. Las pérdidas materiales son importantísimas, perdiendo en el siniestro muchos animales domésticos. Continúan los trabajos para extinguir los focos que aún quedan.

Más francófilo que Poincaré

El ex-presidente francés justifica el abandono de Xauen; el conde de Romanones lo censura y lo señala como causa de la rebeldía rifeña.

Con este título publica «El Debate» las siguientes opiniones de Poincaré:

«Sin duda alguna, cuando España se encontró ante la rebelión permanente y generalizada de tribus excepcionalmente guerreras, atrincheradas en una región casi inaccesible, y cuando se ha visto detenida en su expansión por un caso de fuerza mayor, y luego en la necesidad de restringir su territorio ocupado, no ha tenido la intención de repudiar el tratado de 1912, y no lo ha repudiado. A consecuencia de circunstancias independientes de su voluntad, se ha visto sencillamente en la imposibilidad material de ejecutarlo. Ningún francés de buena fe puede dirigirse el menor reproche».

De Romanones: «Nosotros debíamos de haber permanecido en Xauen, porque uno de los principios de la colaboración: está en permanecer fieles a lo que nos obliga nuestra condición de vecinos de Francia en Marruecos y de colaboradores; porque para que uno de los ocupantes de una de las zonas vecinas abandone ésta y la derribe, es necesario que tenga en cuenta la pared mediana. Al derribar la medianera puede muy bien dar ocasión al derrumbamiento de la casa de al lado. Y aquello trejo esto. El abandono de Xauen, fue la causa de cuanto sobrevino después de ahora».

Jueces municipales

Por el Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián se ha remitido un edicto para su publicación en el real orden sobre la renovación de los jueces municipales, de los pueblos de Benahadux, Gádor, Huelcal de Almería, para el año 1926 al 1929.

SE VENDE

Una camioneta «FORD», en buen uso y precio económico.

Informarán, en la Cervecería, LA GIRALDA, Andén de Costa, 44.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Profesor R. GARCÍA DUARTE Catedrático de la Especialidad. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 HOTEL SIMÓN

AVISO

A los señores Médicos e industriales comprendidos en la Tarifa de Patentes, Sección 2.ª, se les recuerda la obligación que tienen de solicitar del señor Admor. de Rentas públicas, la oportuna orden, para que puedan proveerse de ellas en la Recaudación de Contribuciones, dentro del corriente mes, a fin de que puedan ejercer su profesión o industria en el año 1925-26.

DE HACIENDA

Ayer fueron puestos al pago en esta Delegación, los libramientos siguientes: Don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Manuel Narraño, don Diego Morúa, don Antonio Tamiño, don Joaquín Pérez Cebadas, don José Rubira, don J. Luis Iribarne, señor Jefe Sección Telégrafos, don Antonio Alonso, don Antonio González Criado, don Manuel Taramelli, don Miguel Alarcón, don Domingo Liria, don José Quesada, don Pedro Royo, don Lázaro Lechuga, don Enrique Moleroy don Atanasio Minogorri, don Eduardo García, don Nicolás Ruiz Fuentes, Representante Compañía Tabacos, Habilitado (Regimiento de la Corona, Idem Regimiento Infantería Reserva, don Rafael Guerrero, Lotería número 5, don Antonio Palarés, doña María Ortiz y don Juan Martínez Acosta.

Telegrafos detenidos

En la Central telegráfica se encuentran detenidos los siguientes despachos. De Melilla, para José Usero Guerrero. De Villaforsosa, para Perquera, y de Lanjarón para Carmén Montilla Huertas.

Teatro Benavente

Hoy a las 9 y media celebrará la Sociedad Benavente una velada, en la que tomarán parte, los socios de la misma, actuando varias señoritas, en diversos actos, para darle mayor alegría y expansión a las familias y socios, que asistan que serán todos los que actualmente pertenecen en número crecido.

DE JUZGADOS

REGISTRO CIVIL En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. Nacimientos: Dolores Puertas Bayona. Defunciones, Ninguno. Matrimonios, idem.

Casa de Socorro

Se han asistido en este benéfico establecimiento los heridos siguientes: Manuel Gómez Rodríguez, de una herida contusa de 2 centímetros que le interesa la piel y te-

Compagnie Generale Transatlantique

Linea directa a Nueva York Saldrán de VICO los siguientes vapores: "Roussillon" el 3 de Agosto "Chicago" el 14 de Agosto "La Bourdonnais" el 31 de Agosto

Advertencia muy importante Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos, que siendo en residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consulados americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su país o precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigipuerto de embarque. Precios de pasaje Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543 Más 8 dólares de impuesto americano. Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos en cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes en Vico ANTONIO CONDE, HIJOS (APARTADO NUM. 14.)

Notas militares

TRASLADO Ha sido destinado el Capitán de infantería del Regimiento de la Corona, don Eusebio Santoval, al Regimiento de Melilla número 59.

Estancia veraniega de SAN MIGUEL

En el Bar establecido en este delicioso Balneario encontrarán los clientes los artículos más selectos, en bebidas, licores, cervezas de las mejores marcas y bocadillos exquisitos. Servicio esmerado y económico. Salones especiales y reservados. Lugar el más delicioso de la ciudad, concurrido por las personas de buen gusto.

Baños templados

Han quedado abiertos al público los baños de mar templados en el Balneario «Diana» Recomendados por todos los Sres. Médicos contra las afecciones reumáticas y nerviosas. Maravillosos resultados aun en los casos más rebeldes. Consultar con el Doctor.

SARNA

Antiséptico MARTI, Es el único que cura sin baño tres pesetas frasco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas, Pérez y Federico Larios. Agentes exclusivos, los señores Urriach y Compañía. Barcelona.

TODO EL MUNDO A COMPRAR BAPATO Y CON COMODIDAD EL CREDITO S. LOYNAZ OFRECE al público en general, entre otras especialidades: Aparatos fotográficos, bicicletas, motocicletas, baterías de cocina, en aluminio, bureaux o despachos americanos, cajas de caudales, cines «Pathé Baby», cubiertos de mesa, collares de

perlas, escopetas de caza, gabanes y gabardinas, gemelos prismáticos, impermeables ingleses, joyería, máquinas de escribir, mesas para máquinas de escribir, máquinas parlantes y discos, muebles de oficina, relojes de oro, de 18 quilates y relojes de pared. Grandes facilidades de pago. Se conceden hasta 20 meses de crédito. CASA DE CONFIANZA GARANTIA FIRME. AGENCIA EN ALMERIA, TIENDAS, 20

Garage ciclista

GERONA 26 Se alquilan bicicletas y se hacen a la perfección toda clase de reparaciones. Buen servicio y precios económicos. Su dueño, Manuel Mateo Cabrera (El Maño)

SENSACIONAL

Gran éxito obtendrán los parraleros e industriales, si adquieren para cubrir sus mercancías los toldos marca «ESTRELLA», únicos en el mundo. Para encargos Antonio Estrella Plaza del Hospital.—Almería

Fajas y Corsés

Juana Navarro y sobrina Angelas Escobar Se confeccionan para el desceño de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción de la espina dorsal y bragüeros sin hierro. Esta acreditada costurera está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional. Almería, 2, segundo piso Esquina a Trajano.—ALMERIA

Panadería de Santo Domingo

REAL 37 Magdalena todos los días, especialidad de la casa. Pan de todas clases. Roscos de aguardiente. SERVICIO A DOMICILIO

ESCOZ FOTOGRAFO

Bonitas ampliaciones Calle de la Almedina.—Almería

Cerveza "Cañadas"

Es la marca preferida por los inteligentes. Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas. Domicilio AGUILAR MARTELL

NUEVA DROGUERIA

EL SAGRADO CORAZON DE JESUS de ANDRES FERNANDEZ PEREZ Paseo del Príncipe, al lado de «El Aguila». Drogas, pinturas y perfumería de todas clases y precios. Aparatos ortopédicos.

Bernardo Manzano

Majadores 27 Se vende el buen vino de Albuñol, Manzanares, Valdepeñas, cerveza y aperitivos variados. Se preparan meriendas para las corridas de toros y giras campestres.

Carbones

Cardiff I. A. Antracito grueso Cardiff y Cardiff. Antracita inglesa COBBLES Carbon agua inglesa Carbon Asturiano cribado y menudos. PRECIOS ECONOMICOS ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 6

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring an illustration of a man and text: Vencer o morir. Usted necesita hierro y fósforo para vencer. Usted debe tomar inmediatamente el famoso Jaraba de HIPOFOSFITOS SALUD. Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Advertisement for Banco Hispano Americano: Capital cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15. SECCIONES DE: BANCOS, ALCAJALAS, AGENCIAS, ISLAS BALEARES, ISLAS CANARIAS.

Advertisement for Casa Ferrera: Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, parando los usuarios dentro del día. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos; con precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase. PRESUPUESTOS GRATIS.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS: ESTOMAGO e INTESTINOS. Dolor de Estómago, Dispepsia, Acidias y vómitos, Inspepsia, Flatulencias, Diarreas en Niños y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento, Distensión y Úlcera del Estómago, Disenteria. OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO durante los días de la enfermedad, incluso en la época del decaimiento. ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRADABLE. Enérgico una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Advertisement for Vinicultores!: Aplicad el Vinificador sulfostórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol. Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países. Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta doce pesetas. Medio kilogramo para cien arrobas, seis cincuenta. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA.—Barquillo, 21.—Madrid.—Apartado núm. 6.

Advertisement for Hijo de Ramón A. Ramos: Paseo de Colón 19 (BARCELONA) Antes Franco Española de Navegación. rápido servicio semanal, entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga. Con los vapores MARIA R., MARIA DEL MAR DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA y MANUELA CR. Salida de Barcelona directo para Almería, todos los domingos, Salida de Almería para Motril, Algeciras, Málaga, todos los martes. Salida de Almería para Barcelona directo, todos los domingos. Informarán HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5.

Advertisement for GASOLINA: Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA. Distribuidor de los señores Industriales, Babel y Nervión. Calle de la Almedina, 11 y 13. PROXIMO ALBERCADO.

Advertisement for CERVEZA: EN CAJAS Y BARRILES. Agencia Marítima ROMERO HERMANOS. ALMERIA